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Gyakorlati politika.
Irta: II' a s y E mii,

országgyűlési képviselő.

Nehéz idők járnak hazánkra, vész- 
teljes felhők tornyosulnak a szem- 
határon.

Nem abban látom én a veszélyt, 
hogy a kormány esetleg elvesztheti 
az ország vezetésének jogát, s ön­
magában véve még abban sem látnék 
hajt. ha a ma uralkodó rendszer má­
soknak adná át az ország vezetését, 
amennyiben létezne bárminő olyan 
párt. amelyik a kormányzás gondjait 
átvehetné. Mert csak nálunk volt 
szokásos az a felfogás, amely tulaj­
donképen a parlamentárizmus alap- 
elveivel ellenkezik, hogy egy ural­
kodó rendszernek szükségképen liusz- 
harmine évig kell élnie. A végtelen 
nagy nehézséget abban látom, hogy 
egyenetlenség kezd dúlni sorainkban 
anélkül, hogy lenne olyan valami más 
irányzatú párt, amelyik a kormányzás 
nehéz gondjait átvehetné. Mert Supiló. 
Lukácsiig Polónyi Géza, Lengyel Zol­
tán. Bánffy Dezső, Vázsonyi Vilmos 
meg Bozóky Árpád csak nem alkot­
nak olyan egyöntetű szerves egészet.

hogy nekik lehetne átadni az ország 
vezetését.

Ilyen helyzetben nincs más hátra, 
mint a mai rendszer támogatóinak 
önzetlenül akként összetartaniuk, hogy 
zökkenés nélkül vezessék tovább az 
állam szekerét. Mert elég volt a zök­
kenésekből. Ez a nemzet békés mun­
kára áhítozik és még egy darabont 
kor-féle fejetlenség épen elég lenne 
arra, hogy ez a nemzet Lengyelor­
szág sorsára jusson, amint ezt vezé­
rünk bölcsen megmondta. 8 ha valaki 
azelőtt, más meggyőződésben is élt. 
ez önmagában nem ok arra, hogy a 
nemzet békés kormányzatának mun­
káját ma no támogassa.

De ez önmegtagadással jár. ehhez 
férfi jellem kell, inig most a nehéz 
időkben a kormány ellen fordulni 
olcsó dicsőség. Vannak olyan képvi­
selők, akiknek éltető erejük az örö­
kös néjiszerüség gürögtüzzel világított 
fürdője s ha mandátumuk elvesz, egy 
perc alatt visszaesnek a dicstelen 
semmiségbe.

Azt verklizik szüntelen, hogy a ! 
függetlenségi párt lejárja magát a 
kormányon. Ha ez igaz, akkor nem

is kár érte. A parlamenti rendszer 
meghamisítása az. hogy egy párt vsak 
az ellenzéki népszerűségből vegye ki 
a részét, de a kormányzás hajaitól 
féltse a bőrét. En a függetlenségi 
politikát nem ilyen virágházi növény­
nek tekintem. Szerintem a független­
ségi politika az Erő és Öntudat, amely 
kérlelhetetlenül halad végcélja: az 
állami függetlenség felé. Balgaság 
azt hinni, hogy ezt a küzdelmes előre­
haladást máról-holnapra siker koro­
názza. Erre még nem volt példa a, 
világtörténelemben Jerichó falait ki­
véve. amelyek puszta lármára össze­
dőltek. Megállapíthatjuk, hogy a ve­
lünk szembe helyezkedő osztrák érdok 
nem ilyen fallal van körülvéve. Eze­
ket puszta bőgőssel s 4s-as frázisok 
verklizésével nem döntjük romba. 
Ehhez szívós kitartás, nagy munka, sok 
önzetlenség, tömérdek szaktudás s 
még több összetartás szükségeltetik.

Az a szerződés, amelyet a kor­
mány megkötött Ausztriával, egy ha­
talmas lépést jelent e téren, mert 
minden akadályt elhárított az elöl, 
hogy 1917-ben megcsináljuk az önálló 
gazdasági függetlenséget.

Színházi hét.
— A „Bácsinegyei Függetlenség“ eredeti tárcája. —

Irta: Pataj Sándor.

Az egyszeri huszártisztről mondja a 
hagyomány, hogy valamely társaságban egy­
szerre csak jóizü kacajra fakadt, mert akkor 
crtette meg az előző napon hallóit adomát.

Ilyen formán van Magyarország a kül­
lőid nevezetességeivel, és a vidék a fővá­
roséval.

Amikor odakünn már régen napirendre 
tértek Wilde Oszkár fölött, akkor kezdik nálunk 
olvasni. És amikor a Salorne tanulmányok 
mar kötetekre mennek a külföldi irodalom­
ban, akkor kezdi nálunk a reklámot csinálni 
a kultuszminiszter azzal, hogy betiltja a 
a darabot, vagy legalább úgy tesz, mintha 
szörnyen ellenezné a színre hozatalát.

A vidék pedig hűségesen követi a l'ő-

I várost — másnap és most szörnyű köd ik a 
j királykisasszony vérszomjas szivén.

Ks valamint a földrengéseket nagyon 
sok köbméternyivel a katasztropha színhe­
lyétől is megérzik, de sokkal gyengébb ha­
tásban, úgy magának a darabnak a hatása, 
az előadása és a kritikája is mind olyan 
elmosódoltabb, mint a középpontban.

Amikor a Salome láz a tetőpontján 
áll, akkor a vidék is több érdeklődéssel kö­
veti az tij eseményt.

Jobban lelkesedik minden alakításért, 
tud hozzászólni, mert hiszen Keszlcr csak a 
múlt héten oktatta ki arra nézve, hogy mi 
legyen a véleménye.

De hol van ma már a tavai i hú V Hol 
vannak a KészIer kritikái '■ Régen elfelejtettük.

És most nem „oz újdonságot“ kapjuk, 
hanem a sok újdonság egyikét. Josette, meg í

I Sogun, Dolly meg Salome az mindegy. „Itt 
I először.“ Még a többi jelző is egyforma.

Mert a mi szinlapjaink úgy járnak, mini 
I az a fiú, aki mindig segítséget hivott, azt 
i kiáltozva, hogy farkas jön. A segítségére 
I siető falusi népet pedig kinevette, hogy ö csak 
j tréfált. Persze, hogy amikor aztán igazan 

megtámadta a farkas, hiába kiáltozott segít­
ségért, a falusiak azt lűlték, hogy megint ha­
zudik és veszni hagyták.

A mi marsai szinlapunk minden darab­
hoz lúd valami extra jelzőt. Minden darab 
páratlan sikerű, kitűnő, senzációs stb. Ha 
aztán van olyan dolog, ami igazán rendkí­
vüli, nincsen jelzője, amelyet már el nem 
koptatott volna a Bornál hirdetésénél.

Néhány irodalmi gourmanddal láttunk 
csak többet a színházban a rendes közönség­
nél a Salome bemutatóján.

K is színházunkban, ahol a közönség
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Bácsmegyei Függetlenség

Tíz é'-ilnk van arra, hogy a gaz- j 
dasági függetlenségre elük őszülj ilnk. 
Attól 1'iigg hazánk sorsa, hogy az 
előttünk álló fiz évet jól fel tudjuk-e 
használni a minden irányban való 
előkészület hatalmas munkájára. Ks 
ez nem pártkérdés, hanem ez nemzeti 
kérdés. Most fog elválni, hogy bir-e 
nemzetünk a fejlődés képességeivel, 
vagy pedig valóban egy (eloszlásnak 
induló ország vagyunk, ahogy azt 
ellenségeink hiresztelik rólunk s az 
van megírva rólunk a sors könyve­
ltem hogy megsemmisít bennünket a 
visszavonás es személyi torzsalkodás, 
aminek szomorú példája kezd teltü­
nedezni a mai parlamentben is.

Fit még bízom hazám jövőjében.
1 íizom abban, hogy a mérsékelt, túl­
zásukba nem eső. modern eszközökkel 
dolgozik népszeretö. gyakorlati füg­
getlenségi politika áldást log hozni 
hazánkra. Fogjon össze erre* minden 
becsületes magyar ember. Tegyük 
félre, ami bennünket elválaszt s har­
coljunk azért, ami mindnyájunk kö­

zös java.

Törhetleniil megyünk előre a 
is-as nagy idők hagyományainak lo­
bogója nlatt. A ha elbukunk, nyugod­
tan adjuk itt másoknak a teret, mert 
lelkiösmeretünk nyugodtsága lesz a 
pálya. De én tudom és érzem, hogy 
győzni fogunk, mert győzni kell az 
igazságnak, ha egy nemzet fogja körül.

Zoliikor. ]!)()<. november 30.

Uj függetlenségi pártkór. A/ ■ • nj-zom-:
függetlenségi kör tervbe vett megalakulása­
iul adtunk hirt lapunk múlt számában. .Must 
ínról értesülünk. hogy a lüggetlensegi és

8
)S-as partkur megalakítását nem, mint tervezve 
volt, december 1-én, hanem december S-án 
tartjuk meg, mely alkalommal lialoyhy l'.rno 
dr. és Prolcópy Imre B meg fognak jelenni 
az alakuló gyűlésen. A lüggetlensegi eszmék 
e két lelkes és illusztris Ilivel a szivaeiak 
lelkes ovációkkal fogják fogadni.

Az ellenzék. A magyar politika Don 
Quicliottvjai folytatják szélmalom harcukat a 
lüggetlensegi elvek megvalósitasa címén. 
Mázsás frázisokkal dobálóznak és fiirödnek. 
lubickolnak vélt népszerűségük langyos, nap­
sütéses hullámaiban. A kis hnnmentok persze 
állást foglalnak az egyparagrafusos törvény 
ellen is. mint ahogyan állást foglaltak a ki­
egyezés ellen, amelyről pedig Apponyi 
Albert gróf éppen a napokban mutatta ki, 
hogv az nem annyira a benne a jelen szá­
mára megszerzett vívmányok szempontjából, 
hanem főként abból a szempontból előnyős, 
hogv elheiigerilelte a függetlenségi párt Htjá­
ból azokat az akadályokul, amelyek elzárták 
előtte elvei megvabi'ithatasanak. az önálló 
gazdasági herei idek ed esnek lehel ősegét.

De hát hiszen ők nem is akarnak igazi 
gvakorlali lüggetlensegi politikái. Nekik hiába 
magyarázzák, hogy éppen a legjobb utón van 
a kiirmáiív a 48-as hagyományok megvaló­
sítása felé, hiába bizonyítják napnál világo­
sabban: ők megingalliallanok. mert ők ellen- 
zékesdit akarnak játszani, ha játékukba bele- 
vérzik is az ország: még akkor is, ha a nem­
zet legmérgesehb ellenségei a játszótársaik. 
Az olcsó népszerűség hajszolásában végképen 
elfeledkeznek arról a régi közmondásról : 
„Madarat tolláról, emberi barátjáról." A po­
litikust meg a szövetségeseiről.

Olyanok ők. mint az a vásott gyerek, aki­
nek egyszer, hogy a sírást abba hagyj, mindent 
kínált a szüléje, amit szeme-szaja kívánhatott, 
de semmi sem kellett reki. Mikor aztán meg­
kérdezték. hogv miért bőg. mit akar hat 
voltaképen, akkor kizokogta: ..Bőgni akarok!“

... ()k is bőgni akarnak!

Zombor választott.
Az uj városatyák.

Zombor, november 30.
Zászlók és pinkátok csak gyérén hir­

dették ma. hogv varosunkban obstinárválasz- 
tás van.

Kgészen a rendes hétköznapi nyugalom 
uralkodott a városban, csak a választási he­
lyiségek környékén látszott számottevő élénk­
ség. Fogatok roliogása. kortesek zaja sem 
verte fel túlságosan a város csendjét.

Örömmel regisztráljuk a hirt. hogy a 
függetlenségi párt a választásokon győzelmet 
aratott. A 3Ü uj városatya közül 17 függet­
lenségi kerül be a közgyűlésbe. Tiz liigget- 
lenséginek járt most le a mandátuma, lehat 
a függetlenségiek száma hetiéi megszaporodott.

A régi 07-sek mindent elkövettek, hogy 
a most lezajlott választások utján újból ma­
gukhoz ragadják városunkban a domináló 
szerepet.

Örvendetes jelenség, hogy ez nem 
sikerült.

Talpra állott városunk hazafias közön­
sége és megmutatta, hogy a polgárság zöme 
nem csorda, amelyet bárhová el lehet haj­
tani. Öntudatos, politikailag érett polgárok 
járultak túlnyomó részben az urnákhoz, akik 
hűek maradtak elveikhez es eszményeikhez.

ltószletes tudósításunk a választások 
lefolyásáról és eredményéről a következő:

Eeiwáros.
Zombor legelőkelőbbb városrészében, 

Bdváros-\)[\w igen heves választási küzdelem 
volt. Két párt mérte össze az erejét, a függet­
lenségi pari és a szerbek úgynevezett (‘>7-es 
pártja. Voltak még disszidens függetlenségi

Zombor, 1907. december 1.

jelöltek is. ezek közül Hál Hezsö dr. a mi­
lasztás megkezdése elölt x'issza lepel t Aurái son
(Aula dr. javára.

A választási: most az idén először nem
a városházán, hanem az. hlefant-szalloda 
nagytermében tartották meg.

Kilencet ütött az óra, amikor Falc.ioné 
Nándor dr. elnök a választási aktust meg­
nyitotta. Helyettes elnök Pocskay Sándor volt.

olv közel ál. hogy majdnem megfoghatja a 
ballerinák csipkés szoknya hidrái, nagyon 
sok vész cl a hatásból, amelyet ilyen darab­
nál dekorációval, zenével, zajjal, világítással, 
nyújtani lehet. A külsőségekben nem támaszt­
hatunk olvan igényeket, mint pl. a \ igszin- 
házban. de már azt a kis színpad még 
könnyebben megleheti, mini a fővárosi, hogy 
annak a prófétának a félelmetes atkoz,ódasa 
hallható legyen.

Mert olyan volt a Salome és .lochanan 
párbeszéde, mintha telefonbeszélgetést hall­
gatunk. Abból, liog\ mii mond .lochanan a 
ciszternában, egy kukkot se lehetett érteni, 
leglolcbb annyi zajnak tinit föl, mint ameny- 
nvil amúgy is hallunk, ha a rendező vagy 
ügyelő a nyílt s/.in mögött intézkedik. így 
csak a Salome válaszaiból tudhattuk, 
éppen mint a telefonban. hogy körülbelül 
miket is mondhatott a próféta. Ks ez bi­
zony a hatás rovására ment.

Ilemete felfogását nem fogadhatom cl

helyesnek", mert a darab szerint Hemdes 
részeges, erőszakos, erős marcona katona, 
aki szertelen vágyaiban is.

Kzt az alakot agyalágyiillnak. beteges­
nek venni nem szabad. Ha részegségében el 
B ájul, ez nem gyengeség, hanem elázás, | 
esetleg az alkoholmérgezés hatása alatt való , 
elgvüngiilés. He abban a korban csak az erő j 
imponált es igv bizonyára, ha nem tudnók 
cselekedetiböl is. föl küllene lennünk, hogy 
aki akkor telraivha volt, az ahhoz csak fizi­
kai és vezéri kiválóságainál fogva jutott és 
csak erővel tarthatta fenn magát.

Hogy Fenyvesi is igy fogja fel a víg­
színházban. az. nem volna döntő argumen­
tum, ha nem szólna mellette a darab 
logikája.

Nem hiáhim ígértem a mull beszélge­
tés alkalmával, hogy a jövő héten régiekről 
fogok emlékezni, meg is adta rá a módot az 
igazgatóság, mert amíg a múltkor megrohant 

I bennünket csupa újdonsággal, most végig

régiségeket kaptunk : l’nrasztbecsület. Dolovai 
nabob. Hip, Bab Mátyás, Nani. Az a kel 
újdonság, ami közbeesett. Sogun és Bornál, 
ismétlés által elvesztette újdonság jellegét.

Különösen a Sogun az. aminek az is­
mételtetése üres hazat hozott, csak azért 
mert az. igazgató, évek óta tartó oktatás es 
a saját kárán való tapasztalat daeara sem 
akarja elhinni, hogy az újdonságokat a vi­
déken nem lehet úgy adni háromszor egy­
más után egy héten, mint a fővárosban. 11a 
ügyesen váltakoznának az újdonságok a ré­
giségekkel. folytonosan toll háza lehetne. He 
számítania kellene arra. hogy a közönség 
mindig ugyanaz, kivéve a páholybérlők egy 
részét. Ha tehát a Sogunl azért adja 15-ik 
előadásnak, mert a páratlan bérlőknek is 
adni kell, miután 14-ik előadásban a páro­
sok kapták, akkor csak abban tévedett, hogy 
elfelejtette, hogy a Ül-ik előadás is páratlan, 
és ha akkor kapják a páratlanok, csak meg­
kapták. és a többi közönség szívesebben

ÓRIÁSI MARONI 5 kgr. csomag 3 kor. 40 
o fii. bórmentVE. o lfi-

Kapható:
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Zombor, 1907. december 1. Hácsmegyei Kiiggeileii.ség

Bizalmi férliak voltak a függetlenségi párt 
részéről Nórái: Kiemel' dr. es •Janovich Mik­
lós di.. a (17-esek részéről Ftilcionc Árpád 
dr. es liuyarszky Miklós.

A déli órákig csendben, rendben fölvl 
a szavazás. Tizenkét óráig mindössze löt) 
szavazatot adtak le. A számarányra még 
következtetést vonni is alig lehetett, mert 
édes-kevesen szavaztak le tiszta tisztával.

A délutáni órákban kezdeti a. hangulat 
mindinkább izgatott lenni.

A két párt vezető emberei talpon voltak 
és erősen dolgozlak jelöltjeik érdekében. 
Közben roboglak a liakkendi, bogy túlhajszol­
ják a szavazókat.

Szavazók azonban már gyéren akadlak. 
Az elnök 4 órakor lezárta a szavazást. Az 
összeszámlálásnál kitűnt, hogy összesen 4.4! 
szavazat adatott le. Megválasztanak : 

Movákovils Izidor 1 1 ö,
(lombos Ignác dr. (függ.) 107.
C.zeisel Lajos József dr. 10(1 és 
Szlávy Eleméi' (függ.) 104 szavazattal.

Grüner Samu dr. szintén 104 szavaza­
tot kapott. Közte és Szlávi/ Elemér közölt 
sorshúzás döntött utóbbi javára.

Szavazatot kaptak még: P.itaj Sándor 
dr. 99. Lintner Ottó 94. Karácson Gyula dr. 
74. Müller Gyula 75, Gál llezsö dr. 45. 
Vissz.autasitlatott 4 szavazat.

Felseváros.

A Eelsóvárosban csupán a szocialisták 
tisztájával kellett megküzdeni a függetlenségi 
partnak. Ez persze könnyű feladat voll.

Mayer István elnök kilenc órakor nyi­
totta meg a választást. Bizalmi férfiakul a 
függetlenségi párt részére Hermann Józsefet 
i - 11‘•itterwann Sándort, a szocialisták részére 
Lóiért Jánost és Lull'd Jánost nevezte ki. 
Helvetic - elnök Uyrij Mihály volt.

I.Lőnek Hauler Imre polgármester sza­
vazott le a függetlenségi párt tisztájával. A 
A párt hívei ezután sorra, hűségesen lesza­
vazlak. csak gyéren hullott cgy-egy szoci­
alista liszt a is az urnába. Tiz óráig (Ili, délig 
összesen IS5 szavazatot adtak le. ebből 41 
volt a szociálisláké.

A függi tie nségi párt fölénye nyilván- j
való VI) It. A v olaszt ás la ■rekesztií‘-V után
megíállap itolta az elnök, hog\ (>SS/'.i'sril
s/aviazat adatott le. Megvál; isztiitlal'

KmJicsevits 8andor fii gg.) ;41 fi.
Zsi ilyevits Ernő (függ. 415.
Me ro Igmű ■ (1'iigg.) 41 )9,
1 ,Oiiigó Mátyás (függ.) 4(17 vs
\V( ■igáiul 1-’crime ffügg 41 )7 sza-

vazattal.
Szavazatot kaptak meg : Ma (its Marton 

dr. 84, Jezdimirovits Lyubumir 44. Stempel 
Samu 40. Gsuvárdils Iván 19, Lukits Antal 
10. l’ataj Sándor I, Novak Elemér dr. 1, 
Grádits Mátyás 1. Lovrieh Gyula I es Karsav 
Elemér. 8. \ isszaiitasiltuIott I szavazat.

Bánát.

A Lámádban már a reggeli diákban 
nagy elenkseg uralkodott a \ daszlási helvisf'g 
környékén. A függetlenségi é> a 07-e> szerb 
part minden erejét összeszedte. hogy a maga 
jelöltjei részére biztosítsa a gvözehnel. <) 1 \ 
heves küzdelem volt ebben a városrészben, 
hogy e tekintetben vele c-ak a Belváros vc- 
lekedhetik.

A szavazás kilenc órakor kezdődött 
7hurtzky Zsigmoml választási elnök elnök­
lése mellett. 1 hdyetlese Lckánovits András 
volt. Bizalmi férfiak: Zsulla (ívörgv. Kalmar 
l’al. i\ikolies György dr. es Kouyovils Havid dr.

Elénk korteskedések között indult meg 
a szavazas. a kortesek szinte fölös ambícióval 
nyomkodták a szavazó cédulákat a parasztok 
markaim.

Tíz óráig 9(1 szavazat adatott le. délre 
ez a szám 440-ra szökött föl.

A (17-esek nagy erőfeszítést fejtetlek ki. 
a szállásokról csapatostól hozták be az em­
bereket. Erőlködésük azonban hiábavalónak 
bizonyult. A függetlenségi párt egész liszlája 
győztesen került ki az urnából.

A választási elnök I órakor zárta le a 
szavazást. A leadott 894 szavazat összeszata­
lálása után kihirdette az eredményi. Meg­
választanak :
Tinim Adolf (függ.) 4U 7
Adámovils Mihály (függ4 4115
(izeltl Dezső (1'iigg.) 197

nézi meg 1. vagy 4 havi szünet ultin, annál 
inkább, mert ez a legjobban kiállított és 
betanított újdonság.

Olyan ez az igazgatói rendszer, mint 
amikor a cukrász a tortának az egyik felébe 
leszi mind a mazsolát, a másik felét meg 
üresen hagyja. A telt rész bizonyosan mind 
elfogy, de bezzeg a nyakán marad a másik.

De ne legyünk igazságtalanok. Ha tör­
téntek igazgatási hibák, abban talán az inter­
regnum is ludas.

Igazgatónk ugyanis most több mint egy 
hete távol van. Ha jól tudom, abban mester­
kedik. hogyan szabadulhatna meg tőlünk. 
Nem mintha nem szeretne bennünket és 
nem volna hálás a mi erős színházlátoga­
tásunkért, hanem, meri jobban szeretne 
soproni színigazgató lenni, ahol olyan szín­
ház van, amelybe fór is közönség. Meri 
nálunk hiába énekelne Caruso, azért 400 
embernél több nem jöhet be és ha Gyulai 
jatszsza a Merlin bárót, akkor sincsenek 
sokkal kevesebben.

A színház nyomorúsága az oka annak, 
hogy a direktoraink a telt hazak dacára 
sem prosperálnak és pl. sokkal szívesebben

hosszabbítják meg saisonjukal Lúgoson vagy 
Nagy becskereken, mint Zom borban.

Az interregnum természetesen a szin 
ügyi hangyabolyban erős forrongást idézeti 
elő. mert hogy Polgárnak teljhatalmú helyet 
test kellett hátrahagynia.

A Köles Nálán meséje után indulva, az 
igazi gyűrűt úgy adta ki a kezéből, hogy 
háromra is rá leheteti lógni az utódlást.
Az egyik ('előkezel a karmestert ismerte el 
teljhatalmúnak, a másik a főtitkárt, a harma­
dik a rendezői. Ok maguk titokban osztoz­
kodtak a nagv dicsőségben és mind elfogad­
ták a hódolatot, és in ml a másikra tolta a 
gáncsot.

A fői ni üzenek mégis a rendező, Kernele 
bizonyult, mert ez. az összes intrikáló és 
irigykedő ellenfeleit egy hatalmas bizonyé 
lókkal meggyőzte arról, hogy ö a legna­
gyobb ur.

I gyanis minden lm 80-án törvényszéket 
kell tartani a társulatnál. Az utolsó félhóban 
elkövetett mulasztások, késések, veszekedések 
miatt beviidolt színészek érzékeny gázsi le­
vonásban részesülnék ilyenkor. Persze, alig 
van színész, akinek ilyenkor le ne csípnének 
valamit a fizetéséből.

Kosnyák Tóbiás (függ.) I'.iö
Dzsinits Marian függ,) 195 szavazattal.

Szavazatot kaptak még: Gruits Dusán 
191. Kadány Péter 1S9. Gsavosi Lajos 189.
\ ukiesevits Kadoszláv lsö és Kantit its Min­
den 181.

Szelencse.

A választási helyiség a régi : a Szabad- 
sági éren levő Mateitz-Mc vendéglő. A kora 
reggeli órákban felverte már a választás 
mozgalmassága a szclenesoiek nyugalmát.

A választás elnöke llennebery Sándor, 
helyettese Odry János volt. Bizalmi férünk: 
Malzitz Lajos, Mi!la András, Minis István es 
Dodils Száva.

Kilenc órakor kezdődött a szavazas. A 
pártok vezető emberei és kortesei akcióba 
leptek s mindjárt a szavazás elején süni 
rajokban lepte el a polgárság a szavazó he­
lyiséget. Kilenc órától tízig a függetlenségi 
párt cédulái domináltak az urnában. Tiz óra 
elölt egy csórni) szállási parasztot hoztak be. 
ezek kék tisztáikkal szemmel láthatólag az 
ellenpárt javára billentették a választás mér­
legel.

I iz óráig 14-> szavazó szavazott le. délre 
pedig 4(>()-ra ugrott a leszavazottak száma,

A délutáni órákban szavazott le a füg­
getlenségi választók zöme. Négy órakor, ami­
kor az elnök lezárta a szavazást, a Inggel- 
gellensegi part erősen bizakodott győzel­
mében.

A választás eredménye igazolta a párt
reményi4. Leadatott OS:szesen 81 14 szavazat
Mogvála szikiink :

Hilda v 1Kérő (1'iigg.) 471,
Markow yth Lajos (függ.) 4(14.
Schnür Lajos (1'iigg.) 45S.
Petényi József (függ. ) .).).)
1 iugarsz ki Athanász 414,
Káreseti Is Sándor (fiigg. 1 195 sz avazattal.

Szavazatot ku| ilak még: Mi ■Iz Józsi'
171. G mils J’rilim 1 44. Stehler Linos 181.
I opalov Sebő 114. Krbaklits Miklós 111, 
Tilger Mihály 91. Ihú z Soma 85, Sehiiszler 
Ke re ne 84 és Novak Elemér 1.

Az igazgatónak joga van az ilyen 
büntetéseket elengedni.

No most. gondolta Kernele, megmuta­
tom én. hogy kié a hatalom.

Es a tűzoltók nagy lelki gyönyörűsé­
gére kiakaszlotl egy hirdetményt, amelyen 
az állt, hogy:

„En I. Remete Géza, mint az igazgató 
teljhatalmú helyettese, tekintet tel arra, hogy 
mindnyáján kiérdemeltétek az én legma­
gasabb elismerésemet és úgy a sziniigyi- 
bizoltság, mint a sajtó és a közönség mind 
meg van nagvoti elégedve az összes előadá­
sokkal és különösen a rendezéssel 
ezért elengedem az összes vádakat es nem 
tartatok törvényszékid" . . .

Most mind elismeri, hogy ö a leghatal­
masabb a ..bölcs biró" . . .

E- most. kedves olvasóm, abba kell 
hagynom a beszélgetést, kell a lapnak a 
heh a városi bizottsági tagválasztásra, amely 
ugyancsak a színház épületben folyik. Az 
épület egyik részében a színészek tartják a 
..(Lepiirágok" főpróbáját, a másikban mi!
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Cservenka.
Unjál; Joz-ef dr. vda-zla-i elnök pmil- 

ban !l órakor nyitotta meg a szavazást. 
Helyettese Karakó« cit* Milivuj volt. bizalmi 
férliakkent (.si'lyuszka Adam. Vukovils Antal, 
llkits Sebő vs Szecsujszki .bums >.■ <■ ia |m• 11<■ k.

Lassú tempóban folydugált a választási 
aktus a délelőtti órákban. Választók elvetve 
szállingóztak a szavazó helyiség leié. A túl­
nyomó részben szerb választok kettele lisz 
tavai szavaztak: az egyiken llcrynrov Daniel, 
a másikon pedig llkits Sebő szerepelt ötödik 
jelöltként.

Tíz óráig mindössze -Hí szavazat 
adatott le.

Tizenegy órakor meglepetés történt, 
amely a itzrrlntég köri'lnn raliUiiyi/nl páiuk- 
szrrii l<‘jetlenitéget okozott.

Az eredeti terv szerint ugyanis a füg­
getlenségi párt nem állított jelölteket a Cser­
venka városrészben. Ez a kuni!.... .. aztán
elbizakodottakká tette a szerbeket es nem 
gondoskodtak arról, hogy embereiket leszavaz- j 
lássák.

Tizenegy órakor aztán váratlanul egy 
tömegben vagy 80 függetlenségi szavazó je­
lent meg a választási helyiség elolt. Ezek 
egytol-egyig leszavazlak a tiszta függetlenségi 
lisztára. Nem telt bele egy óra es a füg­
getlenségi part vezetett a Cservenkában.

I.ohalalaban futottak szel a szerbek 
kortesei, hogy behozzák embereiket. Sikerült • 
is nekik délután 4 órára annyit leszavaz- t 
látniuk, hogy újra ük kerültek fölénybe.

A választás 4 órakor lezáratván, a sza- | 
vázátok összeszamláltaltak. Leadatott összesen j 
.'idő szavazat. A választás eredménye szerint 
megválasztattak :

Bolzovits István 1711,
Másíts Tusa I 77.
Ubuskovits Tusa 177.
Arszenovils István 17(1 o
llkits Sebő lot) szavazattal.

I * öt 11 Ernő 14s. I laton .Miklós I4li. 
Sztrilieh István 14(1. Kandier József 14(1. 
Dragodan l’al 1 -Io es l’olzovils Lviibomir I 
szavazatot kaplak. Vissza utasitl a tuti 4 szavazat.

Mérő Ignác lemondása.
A függetlenségi pártnak az obslinár- 

választas sikere nyomán keletkezett üröm- 
mamoraba keserű csepp vegyül. Amint előre­
látható volt. Merő Ignác, a zombori függet­
lenségi part népszerű elnöke lemondott 
tisztéről. Ennek publikálása vegeit a követ­
kezői nyilatkozat közzétételére kerté lel la­
punkat :

Nyilatkozat.
A szvlencsvi választókerülethez 

tartozó [»aittagijaink ismert állastóg- 
lalása igazolta azon urakat, kik par- 
timk vezetését elnökségem alatt rossz­
nak hirdettek, hidad kifolyólag azt 
kell következtetnem, hogy a part 
bizalmára tovább méltatlan vagyok. 
8 amint tudomásomra jutott a sze- 
lencsei jelölés, nyomban elküldtem 
lemondásomat a pártelnökségrül Sztri- 
lirh Zsigmoml társelnöknek s ezáltal 
módot óhajtok nynjtani arra. hogy a 
part. annak vezetését Hálámnál liiva- 
tottiibbra ruházhassa.

Antidon ezen körülményt igen 
tisztelt párttagjaink tudomására ho­
zom. nem mulaszthatom el. hogy 
eddigi kitüntető bizalmukért hálás 
köszünetemet ne nyilvánítsam.

„Bársmegyei Függetlenség4

hn a pártelnökségtd nem keres­
tem s arra igényt nem tartottam. 
Csakis a párt többségének és bará­
taim egyenes unszolására fogadtam 
el ezen díszes, de egyúttal terhes 
bizalmi állást azon határozott kikö­
téssel. hogy amint ez állásra alkal­
masaid) egyén találkozik, vagy a 
párttagok közül arra bárki is igényt 
tart. nyomban visszavonulok.

Az elnöki székből távozom, de 
mint közkatona, továbbra is teljes 
erőmmel óhajtok harcolni pártunk 
progi altijának meg valósi fásáért.

Ihazafias üdvözlettel
Mi i n Ignác.

Fájó s/.ivvcl veszünk tudomást Mirö 
lg!uh pártelnökünknek arról az elhatározá­
sáról, hogy elhagyni készül azl az elnöki 
székel, melyet eddig oly nagy sikerrel és a 
függetlenségi párt valamennyi Lúgjának teljes 
megelégedésére töltött be. Mi a magunk ré­
széről ezt az elhatározást nem tartjuk, nem 
tarthatjuk véglegesnek. Mr ró Ignác nehéz 
időkben állott pártunk élére. Egyike azoknak 
a keveseknek, akik már akkor is a függet­
lenségi part tagjai voltak, amikor ez üldöz­
tetéssel járt. Az ö vezetése alattiéit pártunk 
nagygya és varosunk vezetésében döntő té­
nyezővé. A függetlenségi párt bizonyára talál 
rá módot, hogy a pártelnökül elhatározásának 
megmáótásara bírja. .Mert lehetetlennek tart­
juk. hogy a szele ne sei jelölő értekezleten 
megjelent néhány obskúrus Ií7-cs alaknak 
bömbölése megbuktassa a függetlenségi páll 
népszerű elnökét.

HÍREK.

Tisztujitás az ügyvédi kamarában. A sza­
badkai ügyvédi kamara december hó LÍd-én 
tisztújító közgyűlést tart. mely alkalommal 
egy elnököt, egy helyettes elnököt, titkárt, 
pénztárost, ügyészi, továbbá S rendes választ­
mányi tagol és 4 pólingot választanak.

Felolvasó ülés. A Báosbodrog varmegyei 
irodalmi társaság december 1-én Zomborban 
a városháza dísztermében nyilvános felolvasó 
iilu'l lari, a következő renddel: 1. Trencsóny 
Karoly : Dal a dalról. J. Latinovits Szaniszlö : 
Költemények. Ilaloyhy Ernő dr. tervbe vett 
felolvasása közbejött akadálvok miatt elma­
rad. A felolvasó ülésen való résztvétcl 
ingyenes.

Fizetésemelés. Veprüd község képviselő­
testülete szerdán tartott ülésén M i v h I e r 
Boldizsár községi aljegyző I izei esel ! 100 ko­
ronáról 14(10 koronára emelte fel, lakbérét, 
azonban az eddig élvezett I(KI koronával 
meghagyta.

DIRKE. Újvidéken. A DM KE. újvidéki 
Iifik ja a lel folyamán magyar nyelvű nép­
szerű. tudományos előadásokat rendez.
Az első leiolvasás vasárnap voll nagy közön­
ség jelenlétében. Olt volt számos szerb 
ember is. II o hőnyi Gyula a magyar faj
származásától olvasott föl. A szerbek életéről,
irodalmáról és zenéjéről maguk a szerbek 
lógnak előadási tartani.

Szabad Lyceum Szabadkán. A szabadkai
Szabad l.vi-eiim egyesületben pénteken dél­
után dr. I a/du (ívnia, a felsőbb leányiskola 
igazgatója tartod felolvasást Shakespeare nő­
alakjairól A jeles aeslhelikus felolvasását 
előkelő közönség hallgatta végig.

Mulatság Ujverbászon. Az ujverbászi 
kaszinó a mull evekhez hasonlóan, az. idén 
is felolvasásokkal egy bekötői I lársas estélye­
ket log rendezni, hogy tagjainak a hosszú 
leli csirkén kétszerié kívánatosabb kellemes 
szórakozást nyújtson. Az első felolvasást e 

I hí Js an Székely Sándor gimnáziumi 
igazgató tartotta.

Zom bor, 1907. december 1.

A helyi sajtó kóréból. Briedman 
Andor a Xombor vs Vidéke fömunkatársa a 
lap kötelékéből kivált.

Újvidék fejlődése. A városi tanács el­
határozta. hogy a vízvezeték létesítésé ügyé­
ben felszólítják Stiel budapesti műszaki ta­
nácsost. hogy az újvidéki talajviszonyokról 
kimerítő jelentést adjon, mert többszörösen 
végzett próbafúrások dacára sem tudtak 
eddig vízhez jutni. A gázgyár megváltása 
tárgyában a polgármester bizalmas értekezle­
tet hivott egybe. A város villamvilágitással 
akarja a gázvilágitást pótolni.

Kegyelem a katonaszökevényeknek. A
: honvédség rendeleti közlönye közli a hon- 
j védelmi miniszter rendeletét, amely a király 
; elhatározásából kegyelemben részesíti az 
I összes katonaszökevényeket, akiket bezárólag 

11107. december i’-ikáig elitéltek, vagy hűn 
I vádi eljárás alá. vontak. A királyi kegyelem 

már a június nyolcadik! koronázási jubileum 
idejében elhatározott dolog volt. A magyar 
minisztertanács már akkor elhatározta, hogy 
a királynak javaslatba hozza a megkegyel- 
mezést. Katonai tanácskozás is foglalkozott 
az ügygyei, amely azonban a király beteg­
sége miatt halasztást szenvedett. A király 
felgyógyulása alkalmából újra foglalkozott a 
katonai tanács a kegyelmi lénnyel, amelyet 

, most megvalósítottak. A király kegyelmi ténye 
természetesen Ausztriára is kiterjed és igv 
a fejedelmi kegy három alkalomra is szol : 

i június nyolcadikára, a király felgyógyulására 
j és december másodikára, annak a napnak 

az évfordulójára, amelyen az ifjú Ferenc 
József Olmiitzben osztrák császár lett. A 
királyi kegyelem igen sok Amerikába ván­
doroknak lehetővé teszi a visszarándulást.

Adófizetés a postatakarékpénztár utján.
A postatakarékpénztár régi tervét akarja 
megvalósítani a kormány. Arról van ugyanis 
szó, hogy az adót a jövőben a. postataka­
rékpénztár utján is lehessen űzetni. Ez az 
intézkedés igen megkönnyítené és meggyor 

! sitanú az adólizetést, mert most igen sokan 
í azért nem fizetik pontosan az adójukat, mert 
j az adóhivatalok adminisztrációja bosszantóan 

lassú és nehézkes. Ha ez a terv megvalósul,
I akkor a pénztári készleteket ezentúl a posla- 
j takarékpénztár fogja gyömölesöztetni, mely- 
’ nck egész ügykezelését újjá fogják szervezni.

A kormánynak az a terve, hogy az újítást 
I az adórelormmal egyidöben lépteti életbe.

Az állami tisztviselők községi adója.
! Az állami tisztviselők tudvalevőleg nem űzet­

nek községi adiít. Kolozsvár városa mozgalmai 
indított aziránt, hogy az állami tisztviselőkéi 
is fújják meg községi adóval. Ezért fül is irl 
a képviselöházhoz, s a föliratát Zom borija is 
megküldte támogatás végett.

Uj telefondijszabás. A kereskedelem­
ügyi miniszter az uj telefondijszabás tör­
vénytervezetét még ebben az évben a 
képviselőház elé terjeszti. Az uj díjszabás 
szerint a lelcfonelüfizctök a birtokukban levő 
készülék használatáért kisebb alapdijat és 
beszélgetésenként külön dijat fognak fizetni, 
de nagy siilyt fog a miniszter fektetni a 
nagyobb beruházást igénylő, tehát igen 
költséges telefonvezetékek alaposabb kihasz­
nálására, amit úgy fognak megoldani, hogy 

I olyan vezetékeket létesítenek, amelyhez több 
! elölizetöböl álló csoportot kapcsolnak. Az 

ilyen csoporthoz tartózó előfizetők lermé- 
i szelesen csekélyebb dijat fognak fizetni a 

telefon használatáért, mint azon állomások, 
amelyeknek külön vezetékük van.

A kormány a nyomor ellen. A folyton 
emelkedő s a nyomor forradalmát provokáld 
piaci dragasng ellen mindinkább fölhangzó 
panaszok végre elindullak a magas kormány 
Ibiéhez is. Teltre, cselekvésre, erélyes föl­
lépesre határozta el magát. A kereskede­
lemügyi minisztérium e tárgyban fontos 
leiratot intézeti a kereskedelmi és iparkama­
rához. amelyben sürgősen, még november 
végéig kimerítő jelentest s cgvhcn véleménvt 
kér. hogy minő intézkedésekkel javasolná az 
eléírni cikkeknek és lakásbérltek folytonos 
emelkedése mcggállasát s normális árba 
való visszaszorítását.
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A bajai evangelikns ifjúság elhatározta, 
hogy 1908. január 11-én iskolaépítés javára 
hangversennyel egy kötött táncmulatságot 
rendez.

Az amerikai kivándorlók sorsa. A
következő hetekben Amerikából tömegesen 
fognak kivándorlók hazatérni. Ezek szá­
mára a földtnivelésiigyi m. ki r. miniszter 
munkát óhajt biztosítani, amiért is táv­
iratban kérte léi a gazdasági egyesülete­
ket, hogy a szükséges ipari és a gazdasági 
munkásokat, avagy gazdasági cselédeket je­
lentsék he. Ez ügyből kifolyólag a Dél­
vidéki Eöldmivelök Gazdasági Egyesülete fel­
kéri valamennyi gyártulajdonosainkat, nagy- 
és kisbirtokosainkat, hogy esetleges munkás- 
szükségleteiket a bérfeltételek közlésével 
szíveskedjenek mielőbb a titkári hivatalánál 
(Zombor, Erzsébet-tér 5. sz.) bejelenteni.

Két leány életveszedeime. Kajáról ír­
ják : November hó :28-án ö/v. Eder Antalné 
Hentes-utcai házának udvaráról két mészáros 
legénv ogv bikát akart elvezetni a vágóhidra.

Csendélet Felsőszentivánon. Sziiiij Sán- I 
dór Felsőszentivánon át igyekezett Bácsal­
másra, hogy ott lovakat vásároljon. Minthogy j 
Szentivánon utolérte az est. ott maradt a 
vendéglőben. Amint az ivóban leült, kihívta 
három legény az udvarra. Ez gyanútlanul 
követte a legényeket. A sötét udvaron meg- j 
rohanták, hatalmas botokkal agyba-föbe ver­
ték. Életveszélyes sérülésekkel beszállították 
a bajai közkórházba. Támadói ellen meg­
indították az eljárást.

Fizetésképtelenség. Iliül’ Bernát sza­
badkai rövidáru kereskedő fizetésképtelensé­
get jelentett be. Az adósságok meghaladják 
a 80,000 koronát.

Legnemesebb karácsonyi ajándék: Csa­
ládunk javára szóló életbiztosítás, minőt a 
legkülönfélébb módozatok szeriül ajánl : /tá­
rám/ Lipót és fia a Triesti áll. biztositó tár­
saság (Generáli) helybeli képviselője.

ani, de 
Edémét

gye-
ilma
volt.
után
mig
Tült

Az állatot taglóütéssel akarták c 
a bika az első ütésre megvadult, 
átdobta a kertpalánkon s oly riadalmat oko­
zott, hogy az egész háznép. maguk a mé­
száros legények is ijedten menekültek a 
házba. E pillanatban éri a házhoz, hol varró­
iskola is van, Kollár Gizella és Vilma s 
gyanútlanul kinyitották az ulcaajtót. A föl- 
diihődött állal erre kirohant az utcára, mig 
a két leány a rémülettől halálra válva i 
kezelt menekülni. A dühös állat Kollár V 
illán rohant, ki azonban oly szerencse 
hogv egy ideig tartó kétségbeesett futás 
egy nyitott kapuba tudott menekülni, 
Kollár Gizella az Eder-l'éle házba mem 
a feldühödt állat elől.

Acetylén robbanás Paripáson. Szerdán 
este 7 órakor mint tudósítónk jelenti 
rémes szerencsétlenség történt Baripáson. 
I! a c k Antal vendéglőjében az aeotyléniángok 
hirtelen kialudtak, mire a korcsmárosné el­
ment az acetylén fejlesztő szobába, megné­
zendő a haj okát. Mikor az ajtót kinyitotta, 
a kiinduló acetylén a nem messze elhelyezett 
gy i-tya lángjától felrobbant és a korcsiná- 
rosnét messze lökte az udvarba. Az épület 
egy része is összeomlott és súlyosan meg­
sebesítő M a y e r Jakabot, a koresmáros 
mostoha liát. A korcsmárosné is sulvos sé­
rüléseket szenvedőit. A robbanás olyan erős 
volt. hogy a szomszéd házak ablakai betörtek.

K e r e s z t é n y I ívnia hódsági járásbirú- 
sági büntető hiró kiszállt a helyszínére, meg­
állapítandó, terhel-e valakit a szerenesétlen- 
segért felelősség.

Csalódni emberi dolog, de néni okvet­
lenül kell. Ha e névre ..RET1IY" figyelünk, 
úgy nem csalódunk, hanem eredeti Pcmetefii- 
cukorkáit kapunk 60 fillérért, még pedig egy 
kedvelt régi magyar háziszert, mely köhögés, 
rekedtség és hurutos hántalmak sok ezer ese­
tében oly kitünően bevált. De vigyázzon, hogy 
a doboz és a cukorka minden darabján rajta 
legyen a „RÉTHY“ név.

Részeg öngyilkosjelölt. Bajáról írják: 
Szerdán délfelé hatalmas dulakodás zaja 
verte fel a városháza oszlopos bejárójának 
csendjét. Csendőr, rendőr és egy ember 
összegabalyodva egy csomóba egy részeg 
legényt igyekeztek megfékezni, kinek kezében 
hatlövetű revolver volt. hóimét a golyók ve­
szedelmesen kacérkodtak ki és oldalzsebéből 
egy hatalmas konyhakés otromba pengéje 
tolakodott elő. A legény öngyilkos akart lenni 
szerelmi bánatában, mert szülei ellenezték 
korai házassági tervét. Előbb mulatni akart, 
aztán vásárolt egy forgópisztolyt hal töltény- 
nyél, mellyel szándékát akarta végrehajtani. 
A homokvárosban már lövöldözött vele. 
amiért közcsendháboritásérl a csendörörmes- 
leri irodába akarták előállítani. E fölötti 
szégyenében meg szerelmi bánatában a vá­
rosháza kapujában a pisztolyt halántékához 
emelte. Az utolsó pillanatban kicsavarták 
kezéből a gyilkos szerszámot. Az őrmesteri 
irodában megmotozták és munkakönyvé alap­
ján megállapították, hogy az öiigyiikosjolüll 
Félsics Eajos iparos segéd.

SZS1ESZET,
Ileti műsor.

Vasárnap délután: Soglin. E-üc : CsepÜ- 
rágók, operetté; újdonság.

Hétfő: Eszményi férj, W ilde Oszkár tár­
sadalmi színmüve: újdonság.

Kedd: Sasok, vígjáték.
Szerda: CscpÜrágÓk, nprrrtte.

Szórttá, november ‘-7.
A Rab Mátyás előadása, noha a tavalyi 

színi idény alatt délutáni előadáson is élvez­
tük, szép számú közönséget vonzott a színház 
falai közé. A címszerepei játszott Bevesz 
Ilonka a családjában esett gyász miatt érthető 
levertséggel játszott, de közönségünk nem 
rótta ezt fel kedvencének hátrányára, kinek 
fájdalmat fel-felhangzót! tapsaival még igye­
kezett is enyhíteni. Szépen énekelte Csanádi 
Inna Gita magas, majdnem Koloratur partiját. 
Diilich Mariska (Bócsy Gergő) pedig tempera­
mentumos játékával ismét újabb bizonyságát 
adta sokoldalúságának. Nagyon bájos volt 
Gyuivsek Giza (Alindi), ki ilt első szerep­
lésével azt az általános ólmjt keltette fel, 
vajha gyakrabban gyönyörködtetne bennünket 
kedves külsőjével és liszla, csengő hangjával. 
Akkor bizonyára megszerezné azt n bátor­
ságul. amelylyel nagyobb sikerek elérésére is 
képes lenne. Gálliy (Dráglfy) ismét pompásan 
énekelt. Ilcltay pedig Eysik szerepében nagyon 
sikerült, kabinet alakítást nyújtott. Gőzön Gyula 
(Czódik) elemében volt, az e fajta szerepeiben 
igen szívesen látjuk öl.

Csütörtök, november ‘28.

A SogUU harmadszori előadása az uj 
jelmezek dacára nagyon messze mögötte 
maradt a két előbbinek. Azért mert Bóvész 
Ilonka még nem tudott felocsúdni, ez a körül­
mény a többi szereplőket nem jogosítja fel 
petyhüdt, életnélküli játékra, sőt épen ellen­
kezőleg. nekik kelleti volna kedvet és eleven­
séget vinni a színpadra. Ezt az igyekezetei 
egyedül Dulich Mariskában és Remetében 
láttuk olykor-olykor megnyilvánulni. A tisztelt 
kart pedig teljes jóakarattal figyelmeztetjük 
most már mi is, hogy ne mókázzék annyit.

Péntek, november *29.

A Nání voll az idei szezon első nép­
színműje s ósdi képtelenségei dacára is tel­
jesen megtöltötte közönséggel a nézőteret, 
ami kétségtelen bizonysága annak, hogy 
közönségünk gyakrabban is szívesen fogadna 
cgy-egy jó népszínműt. Az előadás kifogás­
talan volt. a szereplők valamennyien dere­
kasan kileltek magukért, különösen lxaposy 
Józsit (Niini) és Gátliy (Józsi), kik gyönyörű 
énekszámaikkal osztatlan tapsra ragadták a

közönséget. Külön említést érdemelnek még • 
Beinote (Krouczer), Keltái (Szepi). Gózon 
Gyula (Hódi) és Gozon Béla (Sándor).

Hideg a színpad. Színész körökben 
állandó a panasz a miatt, hogy a színpad 
majdnem mindig tűrhetetlenül hideg. Fel­
hívjuk e tarthatatlan állapotra a sziniigyi 
bizottság ügyeimét, mert nem csak első 
sorban a színészeknek, hanem a közönség­
nek is érdeke az, hogy a szereplők ne fázva 
és herekedve legyenek kénytelenek .játszani.
A légfűtés Iígy latszik nem elegendő: kívá­
natos volna már a régim Ígért ket kályhának 
a felállítása.

Nyilvános nyugtázás.
A zombori jótékony magyar nörgylet- 

nek I. Iái 9-én tartott ö órai teája mint 
már említettük úgy erkölcsi, mint anyagi 
siker tekintetében bár nem annyim mint 
az elmúlt évben rendezett ötórai tea 
eredményes volt.

Az erkölcsi siker a zombori intelligcio ia 
részvételében, az anyagi siker a növgvleti 
tagoknak az előzetes költségekhez való hozzá­
járulásában és a köszönettel alul nyugtázott 
feliilíizelésekben keresendő.

lit adjuk a részletes elszámolást:
Az előzetes költségekhez hozzájárult a 

nöegylelnek 101 tagja 1 1 koronával és a
hozzájárulásnál feliilüzeltek: Fornbach Ka 
roiync és Micliailovils Kornclnó 4 1 koro­
nát. Falcionr Arpűdnc. Fernbach Antalné, 
Fornbach Bálinlné, Fernbach Erzsébet. Fern- 

I buch Zsuzsa, Jovánovits Jozselué, Kozma 
Lászlúné, l'opp Gvörgynv. Spitzer Mónié, 
Schlieszer Sándorné, Szatierborn Károlyné, 
Schwerer Jánosné és Tvischler Gyulané 1 1

I koronát.
A belépti jegyek megváltásánál feliil- 

lizettek : Falcione Arpádné, Fernbach Antalné 
I és Fernbach Károly 80 80 koronát, AIfüldv

Gedeonná (Abbáziából küldve) 1D koronát, 
Tárezay Dezső 8 koronát, Hauke Imre és 
Micliailovils Kornél ti ti koronát. Dammiger 
Adamné. I’nppovits Istvánná es Sztrilieh Zsi- 

i gáné 5 ö koronát, Jovánovits Júzsefné es 
Sztankovits Gyürgyné 4 4 koronát. Konyo-

I vits Ivánka és Fodor Mihály .8 8 koronát,
I Rittingar Antalné, Szondv Mátvásné. Ynki- 

csevits Katinka, Jorgovits Döme, Baslrovils 
Iván és Pramszberger Ferenc 8 8 koronát.
X. N. 1 koronát.

Az előzetes költségekre befolyt tehát 
az ezen hozzájárulásnál teljesített felüllize- 
tésekkvl együtt 184 korona. Belépti jegyek­
ből 178 korona. Feliillizetésekbö! 188 korona. 
Cukorkák eladásából 81 korona 98 filler. 
Összesen 459 korona 98 fillér. Levonva a 
191 kor. 88 filler kiadási, marad tiszta be­
vétel 8(i8 kor. 7D fillér.

Egyidejűleg ezúton köszönetéi fejezi 
ki a iiöegylet elnöksége az egyes tagoknak 
a költségekhez való hozzájárulásáért és az 
ill teljesített fclüllizetésekért, valamint a kö­
zönségnek szives részvételéért és végül Mi- 
hajlovits István gyógyszerész urnák a szük­
séges teának a jótékonycél érdekében való 
szives ajándékozásáért.

Hét esküdtszéki tárgyalás.
Emberölés négy fillér miatt.

November hó 28-án tárgyalta a zomh 
kir. lörvényszék mint osküdlbiróság Davic 
György (Gyura) dernyei lakos bűnügyét, ni 
annak idején nagy fölháborodást és irtoza 
kelteti nemcsak a községben, hanem n
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dvmitt. Imi u mcgtevcdt fiatal bűnös gonosz­
ságáról tudomást szereztek.

f)r. Eperjesy Méla kir. törvényszéki ee 
ivik széles körültekintéssel vezette az ügyet 
Szedressy Ödön es 111«*.- Sándor kiv. törvény- 
széki bírák s dv. Dömöter < lyözö jegyzőkönyv­
vezető részvétele mellett. A vádhatóságot 
Linezinger Gyula aliigyész. a védelmet dr. 
Jovanovits .lózseí ügyvéd képviselte.

Valami egeszen elenyészi) ok miatt még | 
a nváron. ezelőtt három hónappal, ellenségek 
lettek I lavidov Gyura s Doroszlováez Szvc- 
tozár. összekiilönhözlek egy teki'pártiban két 
krajcár fölött. Tettlegességre is került a dolog 
köztük s kölcsönösen leszámolták egymással.

1 lavidov Gyura azt vallotta, hogy öt 
Uoroszlováez Szvetozar megöléssel fenye­
gette. de azok a tanuk, kiket a vedelem 
eppen erre. a legfontosabb s csaknem egyedül­
álló enyhítő körülményre nevezett meg, semmit 
sem tudtak bizonyítani. Ellenben bizonyítást 
mert, hogv vádlott a megölt ellen boszut 
forralt, hogv öt tehetetlenné akarta tenni s 
egy képzelt sértéstől vezetve végképi meg 
akarta semmisíteni.

így is történt. Múlt hó 27-én a délutáni 
órákban vádlott Szávits Lázár korcsmájában 
meglátta a sértettet s a sötétlclkii gonosz- | 
tevőnek már ez elegendő volt arra. hogy | 
tettet elhatározza. Hazament, kést vett ma- j 
gához, piapuesát levetette, bocskort húzott j 
fel. hogy el bírjon futni nesztelenül s mikor j 
visszajött, a korcsmától körülbelül 300 lé­
pésnyi távolságban levő ház padján leült s 
onnan varia, leste a szerencsétlen áldozatot. 
Mikor Uoroszlováez végre megjelent a ház 
elölt, vádlott felugrott s kését oly rettentő 
erővel döfte áldozatának mellébe, hogy az 
des penge 10b, eméterre hatolt a nemes 
szervekbe s félórára raja belső elvérzés kö­
vetkeztében a sertett meghalt, fiatal özvegyet 
s lo t kis gyermeket hagyva vissza. Az em­
beri mivoltából kivetkőzött tettes ezután föld­
del letisztogatta a vércsöppeket a késről, 
hogv igv a nyomokat eltüntesse.

Vádlott brutális tette mellett fiatalságán 
kívül semmi más enyhítő körülmény nem 
forgott fenn s az esküdtek rövid tanácskozás 
után szándékos emberölés bűntettében mon­
dották ki bűnösnek, miért a kir. törvényszék 
nyolc éri fegyházra Ítélte.

Vádlott és védője az Ítélet ellen semmi­
ségi panaszt jelentettek be s Így az iratok 
a kir. kúriához kerülnek.

Agyonszúrt tehénpásztor.
November '29-én Dobos Sztankó mo­

nostorszegi lakos állott vádlottként az eskiidt- 
biroság előtt halált okozott súlyos testisertés 
büntette miatt. Hz volt az eskiidtbiróság idei 
harmadik ülésszakának utolsó fötárgyaiása. 
Az eskiidtbiróság elnöke dr. Kperjessy Béla 
törvényszéki elnök, szavazó bírái pedig Szed­
ressé Ódon es Illés Sándor törvényszéki 
bírák voltak. A vadat Linezinger Gyula kir. 
aliigyész képviselte, a védelmet dr. l’oór 
Béla ügyvéd látta el. A jegyzőkönyvet dr. 
Bállá Emil joggyakornok vezette. A vád tár­
gyát az képezte, hogy f. é. november 2-án, 
halottak napján. Dobos Sztankó vádlott a 
bátyjával, Dobos Mariimat és Fabianov Gá­
borral, miután Fabianov apósánál ebéd után ! 
Iiorozgattak s boruk elfogyott, korcsmázni 
indultak. Este 9 óra után találkoztak az ut- 
I an Mrvicsin Markóval. egy bezdani tehén- 
pásztorral. akihe Dobos Marin minden ok j 
nélkül belekötött s a földhöz vágta Eközben *

azonban maga is elesett, amit Mrvicsin Márké 
arra hasznait fel. hogv állasnak eredt. Dohos 
Sztánkó a menekülőt, aki egérulat nyervén, 
bántalmazod szidalmazni kezdte, üldö­
zőbe vette s a l’avosev korcsmája előtt 
utolérte abban a percben, midőn a tehén­
pásztor a korcsma lépcsőjére fellépett, a 
zsebkését annak hátába vágta s azzal elfu­
tott. A tehénpásztor a közeli községházáig 
még cl tudott menni, itt azonban üsszeros- 
kadt s mint a kihallgatott dr. Duchon János 
és dr. Wollheimer József orvosszakértök 
megállapították, egv pár perc múlva belső 
elvérzés folytán meghalt. Az eskiidtbiróság a 
vádlottat, aki teljes beismerésben volt s 
ittasságával védekezett, az esküdtek igaz­
mondása alapján halált okozott súlyos testi­
sértés büntette miatt ötévi fegyházra Ítélte. 
Az ítélet ellen vádlott es védője semmiségi 
panaszt jelentettek be.

KÖZGAZDASÁG.

A világ gabonatermése. A m. kir. föld-
mivelésügyi miniszter a világ összes gabona­
terméséről szóló kimutatást most küldötte le. 
amelv szerint termeli búza 859'3ü millió 
métermázsa; rozs 407'14 millió métermázsa: 
árpa 83F35 millió métermázsa; zab 54119 
millió métermázsa: tengeri 937'24 millió 
métermazsa. Összesen 307G'78 millió méter­
mázsa. Ezzel szemben a tavalyi termés ered­
ménye a következő : búza 938 48, rozs 899'24, 
árpa 321V30, zab 53592, tengeri 105 VG8 
millió métermázsa. Összesen 3251'(12 millió 
métermázsa. Az 190i-ik évben tehát 174'84 
millió métermázsával termett kevesebb gabona 
az egész világon.

Hernyóirtás. A füldmivelésügyi miniszter 
lenállú rendeletére való vonatkozással, figyel­
meztetjük az érdekelt köröket, hogy a gazdák 
legkésőbb november hó végéig a fákat a 
hernyóktól megtisztítani, a hernyófészkeket 
és pilletojásokat leszedni s elégetni tartoznak. 
Aki ezt tenni elmulasztja, büntetésnek teszi 
ki magát.

HIRDETÉSEK.

4 »X: a legolcsóbb Arak mellett SX*S • |
• HlMSkltHllÓHlVATALÍIlAX ■%

. " hrzvCh'-t-körrt« lit. nz. »lull. - f
^—j-----j---- 7---- ;---- 7---- 7---- j---- T---- J---- T---- j---- 7---- T— =

60 filter

HirdetésBh fBlnétetnEk I
legolcsóbb Arak mellett £X$ •' I

BÉKÉSCSABÁM

JZi O 3TÜ. ££ "t 12TÜL ZL "t S

minden fúvó és vonó hang- 
.. . . . . . .. .. . szerekre és muzn
8ET zenekar összeállításhoz
elfogad tanítványokat Ringel 
Hugó volt katona zenekari őr­
mester, Vitéz-utca 13. sz. 347-14-4
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Zombor szabad királyi város közönségétől. 
388. sz. küzgy. 1907.

Hirdetmény.
Zombor sz. kir. város törvényhatósági 

bizottsága részéről ezennel közhírré tétetik, 
hogy az állami borital- és Imsl'ogyasztási, 
továbbá a bor-, hús- és szeszfogyasztási pót­
adóknak, valamint a város egyéb javadalmai­
nak u. m. szik- és ásványvizek, vágóhídi 
dijak, nemkülönben a kövezetvám és hely- 
pénzszedés utáni bérletét három évi időtar­
tamra, nyilvános szóbeli és zárt ajánlatok 
mellett tartandó árverésen bérbe adja.

A versenytárgyalás folyó évi de­
cember hó 2-án (hétfőn) délelőtt 
II órakor a városháza tanácstermében 
fog megtartatni.

A zárt ajánlatok folyó évi december hó 
2-án (hétfőn) délelőtt fél 11 óráig Latinovits 
Szaniszló gazdasági tanácsnoknál nyújtandók
be akként, hogy az összes javadalmakért 
Ígért összeg egy végösszegben legyen kitiin- 
tetve, az ajánlatokban jelzendö. hogy az aján­
lattevő kötelezi magát arra, hogy a bérlet 
után járó összes állami adót. községi pótadót 
es azok járulékait, bélyeg és jogilletéket fe­
dezni tartozik, hogy a bérletet 3 (három) évre 
feltétlenül s felmondási jogának teljes kizá­
rásával veszi ki, továbbá, hogy a vám- és 
helypénzszedési tételeknek, illetve tárgyaknak 
a három évi bérlet tartama alatt netalán 
bekövetkezendő esetleges megváltoztatása, 
módosítása, kiegészítése esetén a várossal 
szemben semmiféle kártalanitasra igényt nem 
támaszthat, sőt ha akár törvény-, kormány- 
rendelet, szabályrendelet, avagy jogerős bírói 
Ítélet valamely vámszedési jogtól avagy ezek 
dijának leszállításából s csökkenéséből öt 
eltiltaná illetőleg korlátozná, úgy azt minden 
kártérítés nélkül túrni tartozik, továbbá, hogy 
az országos vásárok alkalmával az áüategész- 

j ségügyi szolgálat körül felmerülendő többlet- 
j kiadásokat köteles lesz viselni, nemkülönben 
j hogy az italmérési engedély a bérlőnek ugyan 

rendelkezésére áll, vagyis 3 korcsmának lel- 
állitása szabadságában áll, de bor, sör és 
szeszes italoknak nagyban való elárusitási 
jogának teljes kizárásával.

Bánatpénzül az eddigi bérösszeg 10 
°/o-ának megfelelöleg 22400 korona kész­
pénzben, avagy óvadékképes értékpapírokban 
teendő le, amely bánatpénz elfogadása ese­
tén a bérösszeg egy negyedévi összegére ki­
egészítendő.

A fizetendő bérösszeg bérlő által elö- 
leges havi részletekben, azonban mindenkor 
a megelőző hú utolsó napján a városi pénz- 

I tárba fizetendő be.
Az árverési részletes feltételek, az ár­

verés napjáig a városi kiadóhivatalban köz­
szemlére vannak kitéve, azok a hivatalos 
órák alatt mindenkor betekinthetök és az 
ajánlattevők kérelmére kiadatnak, esetleg 
levélben megküldetnek.

Végül tájékoztatásul közöltét ik. hogy a 
törvényhatóság folyó évi december hó 5-én 
délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart, 
melyen a versei iy tárgya lás ered menyét tárgyalja.

Zombor szab. kir. város törvényhatósági 
bizottságának 1907. évi november hó 23-án 
tartott rendkívüli közgyűléséből.

Hauke Imre,
351—2- 2 polgármester.

Sombor. Bittermann Nándor »s lia könyv- é« kónyomdájábdl.


